
REQUERIMENTO Nº      , DE 2015 
 

 

 

Requeiro, nos termos do art. 222 do Regimento Interno 

do Senado Federal, seja concedido Voto de Congratulações ao 

município de Cachoeira, Bahia, que completará 178 anos no 

próximo dia 13 de março, bem como seja encaminhado o referido 

voto à Prefeitura Municipal de Cachoeira e à Câmara Municipal de 

Cachoeira. 

JUSTIFICAÇÃO 

Em 13 de março, comemoram-se 178 anos de elevação 

de Cachoeira à categoria de cidade. Originária de um núcleo de 

povoamento que se desenvolveu em torno de um engenho de 

propriedade da família Adorno, ainda no século XVI, devido à sua 

privilegiada localização geográfica – passagem obrigatória para o 

interior do País – rapidamente tornou-se uma das mais ricas e belas 

vilas do Brasil Colonial. 

Próspera e politicamente influente durante o Império, 

Cachoeira, minha cidade natal, protagonizou relevantes feitos 

históricos, entre os quais se destaca sua decisiva participação nas 

guerras pela independência do Brasil na Bahia, sendo, por esse 

motivo, agraciada com o título de “Heroica” pelo Imperador Dom 

Pedro I.  
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Além da sua importância histórica, Cachoeira 

impressiona pela riqueza e diversidade cultural. É uma cidade onde 

se consolidaram vigorosas manifestações da cultura afro-brasileira, 

resultado da resistência de uma população majoritariamente 

afrodescendente, que, atravessando séculos, soube preservar 

valores ancestrais, em especial sua religião de matriz africana, 

apesar das proibições e punições que lhe eram impostas pela 

sociedade branca dominante. 

 

Portanto, os cachoeiranos venceram, não só nos 

campos de batalha, mas também na prolongada luta de resistência 

para salvaguardar sua identidade cultural que se manifesta na 

culinária, música, escultura, dança, religiosidade, entre outras 

expressões culturais.  

 

A cultura europeia divide, ou melhor, emoldura esse 

território multicultural que abriga um dos mais imponentes e 

relevantes conjuntos arquitetônicos coloniais do Brasil, construído 

ao longo do período de prosperidade econômica.  

 

E nessa paisagem colonial passa um rio, o rio 

Paraguaçu, cujo espelho d’água reflete, principalmente ao 

amanhecer, os belos casarios de Cachoeira e São Félix, situada na 

outra margem, tornando ainda mais fascinante e integrado os 

cenários natural e edificado. 
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Na condição de cachoeirana, quero lembrar esses 

aspectos físicos e humanos da minha cidade, que muito me 

emocionam e me trazem certa nostalgia. Também me sinto 

reconfortada por saber que Cachoeira, nos últimos 15 anos, vem 

revertendo um penoso processo de estagnação econômica de 

várias décadas e irá, certamente, se consolidar como um importante 

polo turístico e cultural do Estado da Bahia. 

 

Sempre otimista quanto ao futuro da minha cidade, 

deixo um abraço fraternal às minhas conterrâneas e conterrâneos 

neste 13 de Março em que comemoramos 178 anos de elevação de 

Cachoeira à categoria de cidade. Quero , ainda saudar o prefeito 

municipal de Cachoeira, Carlos Menezes Pereira, companheiras e 

companheiros do PSB na cidade. Muito obrigada. 

 

 

Sala das Sessões, 
 
 
 

LÍDICE DA MATA 
Senadora 
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